

国务院抗震救灾总指挥部给唐家山堰塞湖应急处置指挥部的贺电

唐家山堰塞湖应急处置指挥部：

你们经过连续十多天的艰苦奋战，按照安全、科学、快速的要求，成功地处理了唐家山堰塞湖险情，消除了汶川地震次生灾害的一个特大威胁，确保了人民群众生命安全，避免了大的损失，创造了世界上处理大型堰塞湖的奇迹。国务院抗震救灾总指挥部特向奋战在第一线的全体解放军指战员、武警水电部队官兵，水利、地质、地震、气象等部门的工程

技术人员和干部职工，以及沿线疏散的广大干部群众表示衷心地慰问、感谢和敬意！希望你们继续做好工程除险和转移避险的后续工作，圆满完成唐家山堰塞湖处理的全部任务。

国务院抗震救灾总指挥部

2008年6月10日

(新华社北京6月10日电)

唐家山堰塞湖险情基本解除

洪峰过绵阳无一人伤亡

本报绵阳6月10日电 (记者刘裕

国、曹树林)6月10日19时，唐家山堰塞湖坝前水位720.25米，流量454立方米/秒，溃口宽145米，溃口水深1.2米，库容约1.1亿立方米，无一人伤亡。这标志着唐家山堰塞湖风险基本消除，创造了世界上处理大型堰塞湖的奇迹。

今天上午6时左右，唐家山堰塞湖导流渠的流量达到了400立方米/秒，7时左右涨到500立方米/秒。上午9时，泄流槽下泄流量异常增大，泄流槽冲刷明显加大，变化明显。

上午10时35分坝前水位739米，比8时水位742.80米急剧下降3.8米，堰塞

体溃口深度达10米，可能出现重大危险状况，指挥部立即发布橙色预警信号，绵阳市、遂宁市迅速启动橙色预警预案。

12时30分，唐家山

导流渠的最大泄流量达到

最高峰值，随后开始回落。16时，唐家山堰塞体坝前溃口深度2.5米，低于橙色预警标准中规定的8米。唐家山堰塞湖抢险指挥部决定于17时20分起，解除唐家山堰塞湖坝上至通口河涪江汇口河段橙色警报，维持黄色警报。17时30分，洪峰安全通过绵阳。

新华社北京6月10日电 (记者李亚杰)中共中央政治局常委李长春同志代表党中央在共青团十六大开幕式上的祝词在团代表中引起热烈反响。代表们认为，李长春同志代表党中央致的祝词，从巩固和扩大党执政的青年群众基础，保证党的事业薪火相传、后继有人战略高度，对当代青年的健康成长提出了殷切期望，对共青团组织和广大团干部做好新形势下党的青年群众工作提出了明确要求，充分体现了以胡锦涛同志为总书记的党中央对青年一代的亲切关怀和对共青团工作的高度重视，为新时期共青团事业发展指明了前进方向。

代表们表示，一定要认真学习领会、坚决贯彻落实党中央祝词精神，紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，牢记使命，坚定信念，开拓创新，锐意进取，为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗，在发展中国特色社会主义的伟大征程上创造新的青春业绩。

党中央的充分肯定和高度信任使代表们倍受鼓舞

团北京市委书记刘剑说，党中央的祝词对当代青年和共青团组织给予充分肯定，寄予了殷切期望，给当代青年和各级共青团组织以巨大鼓舞。我们要在党的坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地跟党走中国特色社会主义道路，凝聚青年力量，为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗。

团湖北省委书记丁小强说，党中央的祝词回顾了改革开放波澜壮阔的伟大历史进程，高度评价了广大青年和共青团组织在这一进程中作出的贡献，充分肯定了广大青年在今年的雨雪冰冻灾害、特大地震灾害中表现出的高尚的奉献精神，使我们倍感振奋，更激发了我们为党和国家事业的发展不断作出新贡献的决心和信心。

中央国家机关团工委书记吴海英说，党中央的祝词指出，在改革开放中成长起来的新一代青年，是热爱党、热爱祖国、热爱人民的一代，是充满理想、大有希望、值得信赖的一代！我们一定不辜负党中央的信任，认真学习贯彻祝词精神，勇敢地担负起光荣使命，脚踏实地，奋发进取，为中国特色社会主义事业奉献青春。

南京航空航天大学学生胡铃心说，聆听了党中央祝词，心情十分激动，党中央的谆谆教诲、殷切勉励，给予我们巨大的精神动力。我们要按照党中央的要求，勤奋学习，努力锻炼，全面发展，争做“四个新一代”，成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

团四川德阳市委书记何升元说，聆听了党中央祝词，我深切感受到，伟大的党和强大的祖国是我们灾区人民坚强的后盾。灾区团组织要在大灾大难面前，更加坚定信心，紧紧团结和凝聚青年，在灾后重建中把家园建设得更加美好。

团西藏自治区委书记罗梅说，党中央的祝词对于共青团组织在党的领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜、为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗，具有重要的指导意义。我们将认真学习、贯彻、落实好祝词精神，团结带领全区广大团员青年为西藏的发展和稳定贡献力量。

党中央的祝词为广大青年指明了前进方向

李长春同志代表党中央在祝词中对当代青年提出的要求，在代表中反响热烈。代表们认为，党的要求就是青年前进的方向。只有按照党指引的正确方向前进，青年才能健康成长，创造出无愧于祖国和人民的青春业绩。

团山东省委书记王磊说，祝词具有很强的针对性和指导性，为当代青年健康成长、建功立业指明了方向。青年要在党的领导下，自觉把个人的追求和奋斗融入祖国发展的洪流中，在

牢记党的嘱托 创造新的青春业绩

党中央祝词在团十六大代表中引起热烈反响

与祖国共奋进、与时代同步、与人民齐奋斗的进程中，实现人生的价值，创造壮丽的青春。

贵州大学团委书记肖建说，用党的科学理论武装教育青年，是共青团组织的神圣职责。我们要按照党中央的要求，坚持不懈地用中国特色社会主义理论体系武装青年学生，教育引导青年学生坚定不移地跟党走中国特色社会主义道路，努力成长为坚定的青年马克思主义者。

团福建省省委副书记赖军说，党中央的祝词强调当代青年要在全面建设小康社会中奋发有为。我们要不断增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性，积极投身改革开放和社会主义现代化建设，为推动科学发展、促进社会和谐再立新功。

郑州铁路局洛阳机务段团委干事杨洛新说，青年的道德面貌，在很大程度上体现着一个社会、一个民族的文明素养。我们要按照党中央的要求，发扬开风气之先的优良传统，努力成为良好社会风尚的倡导者、实践者和推动者。

中科院团委书记胥华说，党中央祝词提出，当代青年要练就适应时代要求的过硬本领。当代青年要以面向现代化、面向世界、面向未来的姿态，勤于学习，勇于实践，练就过硬本领，争做栋梁之材。青年科技工作者要把提高自主创新能力作为义不容辞的责任，在科技创新领域勇攀高峰，为建设创新型国家贡献青春、智慧和力量。

解放军总政治部组织部青年局局长韩晓东说，学习党中央祝词精神，我们一定要按照胡主席关于必须主动适应世界军事变革趋势，奋发有为地把中国特色军事变革推向前进的要求，认真履行担负的使命任务，在任何时候任何情况下，坚决听从党中央、中央军委和胡主席指挥，坚决完成党交给我们的任务。

把党的要求转化为奋发进取的实际行动

团上海市委书记潘敏说，党中央的祝词是青年健康成长和共青团事业发展的行动指南。学习贯彻祝词精神，关键在于落实，在于行动。我们要努力把党中央的要求化为青年成长的自觉行动，落实到推动共青团事业实现新发展的工作中，更好地团结带领广大团员青年为全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴贡献力量。

奇瑞汽车有限公司团委书记张国忠说，青年是我们公司员工的主体，也是公司发展的希望。我们要深入学习贯彻党中央祝词精神，引导企业团员青年立足本职岗位，投身创新创造实践，服务企业生产经营和改革发展，为振兴民族汽车工业、实现国民经济又好又快发展作出应有的贡献。

团宁夏回族自治区盐池县委书记白学贵说，作为一名基层团代表，要把祝词精神学习好、领会好、传达好。我们要结合本地实际，发挥特色资源优势，带动青年发展特色种植养殖，积极服务农村青年增收成才，为建设社会主义新农村添砖加瓦。

北京航空航天大学学生安竟文说，作为北京奥运会志愿者，学习祝词精神，要不断提高自身素质，以实际行动为办一届有特色、高水平的奥运会做出贡献。同时，要和广大志愿者一起，通过志愿服务行为积极倡导社会文明新风，在促进社会主义和谐社会建设中发挥积极作用。

团陕西省委书记卫华说，党中央的祝词明确提出，在我们党成为执政党并长期执政的历史背景下，党对共青团提出的根本要求就是不断巩固和扩大党执政的阶级基础和群众基础。我们一定要深刻把握这一根本要求，坚持用马克思主义中国化最新成果教育广大青年，加强对青年的教育、锻炼和培养，竭诚服务青年，努力把更多青年紧紧团结在党的周围。

团鹰潭市委书记孙鑫说，党中央的祝词对于团干部增强责任感和使命感，不断提高服务大局、服务青年的本领提出明确要求。作为一名基层团干部，要按照忠诚党的事业、热爱团的岗位、竭诚服务青年的要求，坚定信念、开拓创新、加强学习、锤炼作风，努力做到让党放心、让青年满意。

员仍住院9379人，共救治伤病员1284293人次。

据中国地震局报告，9日12时至10日12时，汶川地震主震区监测到3.9级以下余震185次，5.0至

党中央的祝词为广大青年指明了前进方向

李长春同志代表党中央在祝词中对当代青年提出的要求，在代表中反响热烈。代表们认为，党的要求就是青年前进的方向。只有按照党指引的正确方向前进，青年才能健康成长，创造出无愧于祖国和人民的青春业绩。

团山东省委书记王磊说，祝词具有很强的针对性和指导性，为当代青年健康成长、建功立业指明了方向。青年要在党的领导下，自觉把个人的追求和奋斗融入祖国发展的洪流中，在

国务院抗震救灾总指挥部——

四川汶川地震已造成69146人遇难

权威发布

本报北京6月10日电 国务院新闻办公室10日根据国务院抗震救灾总指挥部授权发布：据民政部报告，截至10日12时，四川汶川地震已造成69146人遇难。

据民政部报告，截至10日12时，向灾区调运的救灾帐篷共计100.16万顶、被子476.33万床、衣物1396.60万件、燃油88.57万吨、煤炭189.22万吨。

据住房城乡建设部报告，截至9日，四川灾区过渡安置房已安装68100套、正安装23400套、待安装91200套，生产地已发运51500套、待发运66900套。

据总参谋部报告，截至9日24时，抢险救灾人员已累计解救和转移1387616人。

据卫生部报告，截至10日12时，因地震受伤住院治疗累计95252人(不包括灾区病员人数)，已出院76853人，仍有15802人住院，其中四川转外省市伤

员仍住院9379人，共救治伤病员1284293人次。

据中国地震局报告，9

日12时至10日12时，汶川地震主震区监测到3.9

级以下余震185次，5.0至

5.9级余震1次。

据财政部报告，截至10日12时，各

级政府共投入抗震救灾资金234.58亿元，其中中央财政投入189.09亿元，地方财政投入45.49亿元。

据水利部报告，截至10日12时，受

损水厂8114个，已修复水厂5994个；受

损供水管道累计47642.5公里，已修复

40058.3公里。

据电监会报告，截至10日12时，四川省因地震影响停电的茂县、理县基本恢复供电。北川、青川、松潘、汶川、小金县、卧龙保护区等5县1区的121个停

电乡镇中，已恢复供电乡镇103个。

本报北京6月10日电 (记者江山)一幅幅画面感人至深，一幕幕场景震撼人心，一个个瞬间刻骨铭心……“抗震救灾众志成城——2008中国抗震救灾大型新闻图片展”今天在中国人民革命军事博物馆开展。

面对新中国成立以来破坏性最强、波及范围最广、救灾难度最大的一次地震，全国人民万众一心、众志成城，迎难而上、百折不挠，迅速投身到抗震救灾中。“灾情就是命令！”新闻工作者们冒着生命危险，克服艰难险阻，第一时间赶到灾区，忠实记录了汶川大地震的真实场景。展览通过《关怀》、《灾情》、《营救》、《援助》、《恢复》5个主题部分，200余幅照片、图表，全景式地展示了这次抗震救灾的场面。

展厅屏幕旁边的大幅图片框里，人民日报、新华社、中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台等媒体记者奋战在救灾一线的照片，无声地诉说着记者们不惧危难、忠于职守，履行报道使命的感人场面。

抗震救灾大型新闻图片展由中共中央宣传部、国务院新闻办公室、国家广播电影电视总局、新闻出版总署、解放军总政治部、新华社共同主办，新华社承办，中国革命军事博物馆协办。

本报北京6月10日电

由中宣部、中组部、解放军总政治部等联合主办的抗震救灾英模事迹报告会，将于11日上午在北京人民大会堂举行首场报告。7位来自抗震救灾一线的英模人物，将为首都各界听众讲述这次抗震救灾历程中的英雄事迹和感人故事。

今年5月12日，我国四川汶川发生特大地震，灾区人民的生命财产受到巨大损失。在党中央、国务院和中央军委的领导下，全党全军全国各族人民万众一心，众志成城，迅速形成抗震救灾的强大力量，取得了抗震救灾斗争的重大阶段性胜利。

在这场规模空前的抗震救灾斗争中，涌现出无数可歌可泣的英雄模范人物和群体，感动了中国，感动了世界。根据中央精神组建的抗震救灾英模事迹报告团，将分赴全国30个省区市进行巡回报告，掀起弘扬伟大民族精神和抗震精神的热潮。

据主办方介绍，11日的首场报告会，将在中央人民广播电台、中央电视台新闻频道和一套、四套，人民网、新华网、央视国际等进行现场直播。6月16日到26日，报告团将分为6组到全国各地巡回报告。

中国抗震救灾大型新闻图片展今日直

决胜唐家山堰湖

本报记者 刘裕国 曹树林

“5·12”特大地震灾害引发山体滑坡形成的唐家山堰塞湖问题，引起了党中央、国务院的高度重视。

胡锦涛总书记多次询问唐家山堰塞湖抢险进展情况，要求一定要坚持以人为本，把确保人民群众生命安全放在首位。温家宝总理多次到绵阳视察灾情，乘坐直升机飞临唐家山堰塞湖实地查看险情，并多次做出重要指示。

按照党中央、国务院的部署，水利部、国家防总、四川省委、四川省人民政府、成都军区、武警水电部队和绵阳市政府等部门迅速抽调力量，共同组建了唐家山堰塞湖抢险指挥部，具体负责“5·12”特大地震灾害引发山体滑坡形成的唐家山堰塞湖等处理措施的制定和实施。蒋巨峰任抢险指挥部指挥长，水利部副部长蒋巨峰任抢险指挥部指挥长，水利部副部长蒋巨峰任抢险指挥部指挥长。

唐家山堰塞湖抢险指挥部有关领导和部门坚持“问题要找准，措施要落实，险情要排除”的指导思想，反复科学论证抢险方案，积极组织抢险工程所需的人力、机械、物资，推动抢险工程深入展开。专家组通过航空勘察、实地勘测，进一步明确了堰塞湖的规模、名称、所在位置和地理坐标，并完成了抢险设计施工方案。

成都空军部队在恶劣天气条件下，派出“王牌”飞行员驾驶直升机，选择云层空隙强行降落，成功将武警水电部队20名专家和技术人员、1台发电机和部分通讯设施及部分生活用品运抵唐家山堰塞湖坝上。武警水电部队先遣队克服气候、地形困难，迅速架设通讯设施，实现在最短时间内与指挥部信息畅通。同时，指挥部下设的施工现场指挥部、物资组、机械组、报讯组、空调组、空空、气象组等不惧辛劳，协同作战，克服一切困难，跨

越所有障碍，全力投入抢险工程。黑鹰、米-17直升机共飞行120余架次，米-26直升机共飞行57架次。唐家山堰塞湖抢险经过1000余名武警官兵、空军气象分队、水利专家等6昼夜奋战，于5月31日22时，应急疏通工程第一阶段建设任务完成。第二阶段200余人两班倒连续工作，挖掘土石方3万立方米，两阶段总共6万立方米左右。每天动用直升机15架次。

同时，按照应急疏通预案，堰塞湖下游的绵阳市、遂宁市按照“民为本、民为大、民为重”的要求，做细做实了应急疏散群众预案和宣传动员工作。绵阳、遂宁两市对转移范围、地点、路线、转移令

任：任命魏礼群为

国家行政学院副院

长(正部长级)。

任职务：免去魏礼群的

国务院研究室主

任职务：免去姜异康的

国家行政学

院副院长职务。

任命谢伏瞻为国务院研究室主

任职务。

任命谢伏瞻为国务院研究室主

任职务。

任命谢伏瞻为国务院研究室主

任职务。

任命谢伏